

市場合力助推 版權賣出「天價」

80億版權時代的中超，日前結束了自己的2016賽季。在市場合力的助推下，中超這一品牌不僅在中國、在亞洲，甚至在全球體育市場上，也日漸受到關注。

2016賽季的中超，最值得關注的是其版權賣出「天價」後所撬動的巨大能量，給中超注入了巨大的活力，並使其影響力明顯增強。

80億版權時代的第一年，將支付的版權費有10億元，加上其他經營和贊助收入，這必將是各中超俱樂部分紅等創史上最高紀錄的一年。毫無疑問，中超是目前中國體育產業最具吸引力的品牌和龍頭，其蘊含的巨大市場空間，在新版權時代的第一個賽季就得到了充分的展示，其對資本的吸引力、產業整合能力等正在加速積聚。

俱樂部 球員身價創新高

80億版權時代的第一年順暢落幕，證明了外界堅定地看好中國巨大的體育市場。這一信號，助推本賽季的眾多中超俱樂部進入到超億元投入和超億元收入的時代。中超的價值直線攀升，多家俱樂部的球員和球員工資，也都攀上一個令人「瞠目結舌」的高位。

但無須妄自菲薄。有龐大市場為依託，有體育產業各種利好政策助推，加之品牌稀缺，以此為核心競爭力的中超市場掘金，才剛剛上路。

在這一季裡，提前幾年佈局的廣州恒大，用良性營運的狀態，展示了其高人一籌的市場前瞻性和超強的執行力，成為從中超品牌中受益最豐厚的俱樂部。這個賽季，多家俱樂部重組、轉讓時的價格，都展示出稀缺性和強大的市場號召力。根深葉茂的北京國安，雖幾經波折，但重組的步伐也正在加快。隨着資產重組

的全面推進，中超成為全球市場價值名列前茅的職業聯賽，指日可待。

眾多世界一線巨星和優秀教練的湧入，使得中超的號召力和影響力成倍增加。中超已成為現役巴西國家隊主力比拚的重要賽場之一。這個賽季，新簽約成為中超贊助商們給出的價碼，令中超老客戶們暗自歡喜，倍感自己當初眼光不賴，投資物超所值。

危機四伏 還需加倍努力

這一年的中超也潛伏着不少危機，一旦引爆，將給中超帶來巨大傷害，極大削弱中超品牌的價值。雖然中超的投入一夜邁入世界職業足球前列，但競賽水準、觀賞性和組織能力、場地條件、球員和球迷素質、足球文化等方面存在着諸多不足。

另外，對於曾經毀掉中國職業足球第一個黃金時代的足壇「假賭黑」，在中國足球新的發展時期，仍然需要時刻保持警惕。中超市場價值的持續和增長，應該建立在一個健康、乾淨、真正體現體育精神的聯賽基礎上。

中超尚未成功，還需加倍努力！

■新華社

中超 億元投入時代

2016年中超排名榜

排名	球隊	積分
1	廣州恒大	64
2	江蘇蘇寧	57
3	上海上港	52
4	上海申花	48
5	北京國安	43
6	廣州富力	40
7	華夏幸福	40
8	重慶力帆	37
9	延邊富德	37
10	天津泰達	36
11	遼寧宏運	36
12	長春亞泰	35
13	河南建業	35
14	山東魯能	34
15	杭州綠城	32
16	石家莊永昌	30



■意大利前鋒柏利(左)以1600萬歐元加盟魯能。資料圖片

■世界名帥高拉利率恒大六連冠。資料圖片

■侯克以5580萬歐元成為中超標王。資料圖片



■恒大中超奪冠，世界俱樂部排名升至第40。新華社

中超四強晉世界前100

荷蘭足球教練統計學院(IFC-Stat)通過旗下網站clubworldranking公佈了2016年第44期的世界足球俱樂部排名。連續第6個賽季奪得中超冠軍的廣州恒大積分增加101分，升至第40位；上海上港再創俱樂部歷史新高，排名第57位；另外江蘇蘇寧和山東魯能也都位列100名之內。

世界足球俱樂部排名，以過去52周進行的14000場足球比賽結果為依據，統計涵蓋世界上TOP40的國家聯賽、國內盃賽以及TOP10的洲際俱樂部賽，中超俱樂部計分就包括在中超、足協盃和亞冠聯賽的成績，擁有較高的時效性。

上周末，廣州恒大隊在主場以

4:0大勝山東魯能，用一場大勝慶祝球隊的第6個中超冠軍，他們目前也以7103分排名再升一位列第40位，不過距離他們在2014年時曾衝到第22位的歷史最高排名還是有一定的差距，可以說對於廣州恒大而言，爭奪亞洲冠軍聯賽錦標仍是最大的目標。

與恒大隊一起獲得下賽季亞冠參賽資格的江蘇蘇寧、上海上港和上海綠地申花無論積分還是排名都呈上升勢頭，增幅最小的山東魯能排名提升三位，從101名提升至98位，意味着TOP100榜單中有四支為中超球隊。其中山東魯能再創新高，而列84位的江蘇蘇寧則追平歷史最高排名。 ■記者 陳曉莉

易建聯跟腱勞損 申請特定球鞋

CBA新賽季規定所有球員必須穿着聯賽贊助商的球鞋，剛剛離開NBA回歸CBA的易建聯會否遵從這一規定引人矚目。不過，據網易體育消息，廣東男籃已向中國籃協提出穿着非贊助商比賽球鞋的申請。廣東男籃表示，阿聯(易建聯)因為腳部跟腱勞損，需要穿着特定用鞋，否則容易受傷。為了讓阿聯有更好的表現，更好地發揮出其水平，廣東男籃向籃協申請允許阿聯穿着特定用鞋，並請求籃協批准。但至本報截稿時間，中國籃協仍未表態。

不過據悉，新疆隊中鋒周琦在

CBA首戰曾堅持穿着自己贊助商提供的球鞋，一度遭籃協拒絕參賽。最終，周琦須換上CBA贊助商球鞋後才能登場比賽。

對於周琦「穿鞋」事件，籃協相關負責人表示：「球員必須尊重聯賽規定，維護聯賽整體品牌。如果有違規者，將嚴格處罰。如果有球員公開貶損、指責聯賽和贊助商行為，將按照聯賽規定予以處理。」同時，籃協負責人稱，所謂「穿着聯賽贊助商品牌球鞋，增加傷病風險」的說法不成立。

■記者 陳曉莉



■易建聯(右)上月在NBA熱身賽為湖人披甲。資料圖片



■黑純一(左起)、寶澤成與查理薩克森合影。潘志南攝

寶澤成來港戰美巡賽無壓力

新星在南京青奧一戰成名的寶澤成，現已晉身中國排名「榜目」新高。但他沒有霸氣只有幼氣，將自己設計的「小兔寶寶」卡通頭像貼在鮮黃色搶眼的高球袋上。

兩天前寶澤成在上海錦賽——滙豐冠軍賽並列第40名，獲得2.32分的世界職業排名的積分，令其世界排名上升到180位，超越第185位的國家隊名將李昊桐，僅次於「一哥」吳阿順(158位)。

寶澤成表示，結束里奧之旅後，未來目標是盡快躋身世界職業高爾夫排名百名以內。「任你贏得美巡中國賽十多個的冠軍，都及不上世界職業高爾夫球排名晉身一百名以內的價值。」寶澤成清楚要打贏比亞洲人高大的外國球手，擊球須遠至400碼外才有優勢。比如，剛在上海奪冠的日本松山英樹就有強壯的臂力，令寶澤成體會到只有增強力量、刻苦訓練才能有突破、更上一層樓。他稱，他沒有壓力，只享受比賽，打好每一桿、每一洞，只要打好自然會取得理想積分。

主場的黑純一受個多月右眼球水腫影響兩眼視力不平衡，由於這種眼病無藥可醫，只有多休息少辛勞，才能讓眼睛自然痊癒。時隔4年，重踏清水灣高爾夫場，當年在這裡出戰亞青團體賽，對球場既熟悉又感新鮮，加上隊友、朋友到場打氣，他對這場比賽十分期待！

■寶澤成為自己設計的「小兔寶寶」特別搶眼。潘志南攝

體壇短訊

陳七建功南華勝富力



■陳七(左)昨晚為南華先開紀錄。定總圖片

「中銀人壽香港超級聯賽」R&F富力對南華的賽事昨晚在小西灣運動場進行。之前4仗不勝的南華在新帥狄恩的統領下踢出一場精彩足球。開賽僅32

分鐘，「陳七」陳肇麒接應角球頭槌頂入，為南華先開紀錄；5分鐘後一次門前混戰，謝家強近門執錫射成2:0，最終南華2:0控富力取得久違的勝利。 ■記者 陳曉莉

世界桌球錦賽廣州揭幕

恒大2016世界桌球中國錦標賽昨日在廣州開賽。該賽事是目前中國獎金最高的桌球職業賽。本屆中錦賽球員陣容星光熠熠，丁俊暉、沙比、冰威、卓林普、希堅斯等世界排名前16的球員悉數到場。丁俊暉說，他的桌球之路從廣州起步，「在接下來的幾天將享受比賽」。昨晚，他迎戰香港名將傅家俊，

至本報截稿時暫以2:3落後。 ■新華社

世盃武術套路賽福州舉行

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)首屆世界盃武術套路賽將於2016年11月18日至20日在福州舉辦。本次賽事是世界最高級別的武術賽事之一，屆時將有來自22個國家和地區的222名頂尖武術高手參賽。據介紹，世界盃武術套路賽是武術全球最高級別的競技平台，參賽運動員必須是獲得世界武術錦標賽單項前八名的選手，屆時將進行男女各11個共22個單項的巔峰對決，包括長拳、太極拳、槍、棍、南棍、刀、劍、南刀、對練等。